

Buenos Aires, 28 marta 1936.

Pov. Br. 57.

Gospodine Ministre,

"Hrvatski Domobran" od 25 januara o.g. kao i u narednim brojevima objavio je održanje pokladnih zabava u Buenos Airesu i u predgrađu Buenos Airesa, Dock Sudu, gdje su se imale da odigraju pojedine tačke. Među ostalim atrakcijama bio je oglas u kome starešinstvo domobranaca pozivlje svoje pristalice da prisustvuju svečanom pokopu .... "A c e C a r u g e itd. itd." (prilog 1)

Kako nije bilo teško razumeti da se pod imenom razbojnika "Ace Caruge" kriju najpodlije uvrede na uspomenu Blaženopočivšeg Viteškog Kralja Aleksandra I. i za nekoje ugledne ličnosti, odmah sam lično i pismeno intervenisao kod nadležnog Ministarstva i odlučno zatražio da se spreči održavanje ove zabave.

Zadovoljan sam, izvestiti Vas, Gospodine Ministre, da je moja intervencija potpuno uspela te je policija zabranila svaku zabavu - što se uostalom vidi iz priloga br. 2.

Isti dan morala se je slična zabava održati u Montevideo ali i ta zabavu policija u Montevideu je zabranila na moju intervenciju.

Dostavljajući prednje, Gospodine Ministre čast mi je nadodati, da prema proverenim informacijama koje sam dobio iz poverljivog izvora, među pristalicama Domobranaca nema više onog raspoloženja a niti para.

Medju njihovim vodjama trvenja danomice rastu osobito zadnje vreme kad su se presušili predjašnji izvori odakle su dobijali novca.

Ing. Kolussi već se je davno povukao dok se sada vodi ogorčens borba između starešine Zuvanića i urednika "Hrvat. Domobrana", Zlatka Freismana kome je Zuvanić smanio platu.

Valenta je danima putovao po provinciji u svrhu sakupljanja novca, ne samo da nije uspeo već je u provinciji Santa Fé morao da se brzo ukloni kako bi izbegao batine koje su ga tamo očekivale od strane Radičevaca.

Uza sve to sada vodi borbu protiv "Domobranaca" ovd. "Argentinske Novine"-i sko je vlasnik i urednik ove novine poznati Subašić, čovjek bez skrupula i ikakvog karaktera, to ipak ova njegova borba u ovim momentima dobro je došla pošto isti ima priličan uspeh i danomice se slabe redovi domobranaca.

Neki dan, kad sam otišao da se lično zahvalim za saradnju novo postavljenom šefu policije Generalu Baccarezzi-u i ovom zgodom imao prilike, da mu per longum et latum razjasnim delovanje domobranaca čiji sam destruktivni rad doveo u vezu sa radom ovd. komunista, - ovaj mi je obećao

Gospodinu  
Gospodinu Vladislavu Martinac  
Ministru Pomoćniku

B e o g r a d .

obećao

sa njegove strane svaku potporu. Usprkos njegovog obećanja iz prakse znam, da on nemože mnogo da učini ako se nema veze sa njemu potčinjenim organima - a, za imati takove veze, mora se ovo slabo plaćenih činovnika na nekakav način materijalno pomoći.

Gospodine Ministre, mišljenja sam, da bi sada bio dobar momenat kad bi se ovo bezglavlje domobranaca iskoristilo poduzevši jednu efikasnu borbu protiv istih pak imam čast umoliti Vas, da izvolite uzeti na razmatranje moj predlog upućen lično m pismom Gospodinu Ministru pod pov.br.85 od 12 marta i Pov.Br.310 upućen Polit.Odeljenju dana 18 decem.pr.god. i odrediti ovom Poslanstvu jedan kredit za organizovanje poverljive službe i održavanja veze sa organima policije.

I ovom prilikom čest mi je zamoliti Vas, Gospodine Ministre, da izvolite primiti uverenje o mome odličnom poštovanju.

Otpisnik Poslova,



POSLOVANJE  
KRALJEVIĆA  
POSLOVANJE  
POSLOVANJE  
POSLOVANJE

Ministar  
Ministar  
Ministar

POSLOVANJE  
POSLOVANJE  
POSLOVANJE  
POSLOVANJE  
POSLOVANJE

POSLOVANJE